

**Отчёт председателя первичной профсоюзной организации МАДОУ «Детский сад
«Светлячок» Рахматалиевой Х.А.
2023 – 2024 учебный год**

I. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников

Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.

Основным документом регулирующий вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления гарантий, является Коллективный договор, который позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников. Вся работа ППО в течении 2023-2024 учебного года проводилась в соответствии с планом профсоюзного комитета, с учётом основных принципов «Положения о первичной профсоюзной организации». В течение отчётного периода проверялось наличие трудовых договоров с работниками, порядок их заключения, содержание, под контролем — вопросы охраны труда. Профком осуществляет контроль над соблюдением законодательства о труде по вопросам приема и увольнения.

II. Организационная работа

Первичная профсоюзная организация в нашем детском саду функционирует с основания. На сегодняшний день она насчитывает 12 человек, что составляет 60 % от общего количества работающих в учреждении. В соответствии с планом, проведена сверка членов профсоюза. В нашем профсоюзном комитете работает 3 человека. Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией дошкольного учреждения, так как взаимопонимание и взаимоподдержка определяет стиль новых современных взаимоотношений партнёрства между руководителем и профсоюзным активом. В мае 2024г. было принято дополнительное соглашение к Коллективному договору о переносе даты выплаты заработной платы сотрудникам: 7 и 22 число каждого месяца.

Контроль над соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в нашем дошкольном учреждении является важным направлением работы профсоюзной организации. Составлен план работы ДОУ по охране труда, включающий в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, улучшению условий труда. В течении года систематически осуществлялись рейды по охране труда, контролировался температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-эпидемиологических норм в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции. Также в ДОУ ведутся журналы по ТБ, своевременно проводятся инструктажи с сотрудниками. Имеются правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ. Обязанность по организации безопасных условий труда, проверки знаний работников и воспитанников возложена на руководителя и комиссию по охране труда.

График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работника и профсоюзного комитета.

На сайте детского сада создана страница «Профсоюз», где размещаются материалы о деятельности профсоюзного комитета, его целях и задачах. В дошкольном учреждении

имеется профсоюзный уголок, где помещается информация об изменениях в законодательной базе, а также о мерах социальной поддержки работников. Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуется и традиционный способ доведения информации, основанный на личном контакте с членами профсоюза : встречи, беседы.

III. Финансовая работа

Финансовая работа в проводится в тесном сотрудничестве с вышестоящей организацией профсоюза. По заявке снимаются денежные средства с нашего счета для проведения запланированных мероприятий, покупки подарков, цветов к значимым календарным праздникам – новому году, 8 марта, Дню дошкольного работника. Традиционными стали поздравления с днём рождения, юбилеем, рождением детей.

Предусмотрена материальная помощь членам профсоюза в случае стихийного бедствия (пожара, смерти близких родственников). К Дню матери и на 8 Марта была выделена материальная помощь, многодетным и участникам СВО в размере 300, 500 рублей.

Администрация и профсоюзный комитет уделяют внимание и культурно-массовой работе: совместное празднование дня Дошкольного работника, новогоднего корпоратива и Дня 8 марта, начала и окончания учебного года, чествование юбиляров, рождение детей.

IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета

В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи, как:

- увеличивать профсоюзное членство;
- продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации и администрации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
- способствовать сплочению коллектива;
- способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.

Председатель профсоюзной первичной организации
МАДОУ «Детский сад «Светлячок» _____ /Рахматалиева Х.А./